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SESSION 2018

Exercice || (4 points)

-1 -2 1

On considere lamatrice 4=| 1 1 |

2 -1 1

1) Calculgr det 4. En déduire que A estinversible.
1 -1 2

2) a) Moptrerque 4°=| 2 -2 3
-] -6 2
b) Véfifier que A'— A4’ = -7x/, ou I, estla matrice unité d'ordre |3.
c) Enldéduire 4 la matrice inverse de A.
—x-2y+z=3
3) On coffsidére le systéme (S) suivant {x +y +z=7 oux, y et z sonlides réels
2x —y +z=
a) Ecr[re ce systéme sous forme matricielle.

b) Ré

oudre alors le systeme (S).

Exercice R (4,5 points)

Une urne [contient trois boules blanches et trois boules noires. On tire au hisard,
successivement et avec remise, n boules de l'urne (» étant un entier supérieur ou

égal a 2)
On considéretesévénements—

A: « obtenir des boules de couleurs différentes »
B : « obtenir au plus une boule blanche »
C : « obtenir »n boules de méme couleur »

D : « obtenir une seule boule blanche »
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1) a) Montrer que p((?): 5

b) Calculer p(D)

2) a) Montrer que p(A4)=1- v

n+l

b) Monirergte—p{H— 5
c) Vérifler que p(4nB)= p(D)

3) Soit (4,)la suite définie pour n>2 par: u, =2""~(n+1)
a) Montrer que (, ) est croissante.

b) En déduire que #, s'annule uniquement pour » = 3.

4) Pour quelles valeurs de n a-t-on p(An B)= p(A)x p(B)?

Exercice 3|( 5,5 points)

1) On congidére I'équation (£) : 5x-26y=1 ol x et ysontdes entiers re

a) Verifier que (-5.-1) est une solution de (E).

b) En déduire 'ensemble des solutions de (£).

tlatifs.

2) On assimile chaque lettre de l'alphabet a un entier comme l'indique le tgbleau ci
-~ dessous el
Al TeTDTET RN Tl LELLIM

0 il 2 3 | 4 5 6 Foo] =8 9 10 S M I e
NP RSB T LU oV Wl Ly | Z
13 N4 a5 16 | 97 B | 19 | 2002y 1622 |723 | R4 [ 26

note m .

a) Verih

b) Coder le mot BAC, sachant que le codage s'effectue “lettre par lettre” et

dans l'ordre.
3) a) Montrer que pour tous entiers n et m, on a:

Sn+2=m[26] <> n=21m+10[26]

b) En déduire un procédé permettant de reconnaitre une lettre « codée
c¢) Reconnaitre le mot dont le code est « UA ».
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Exercice 4 ( 6 points)

1)

2)

5)

6)

On consideére la fonction f définie sur |i,+e|par: f(x)= IL
nx

a) Calculer les limites suivantes :  lim f(x) et lim f(x)
=1 F—4w0

5 f{x)
erminer Tim =~ et interpreter graphiquement le resultar.
Xy b X

b)

a) Vérifier que pour tout x e |, 4|, f'(x)= ;';X_)l .
nx

b) Dresser le tableau de variations de [ .
c) Mgntrer que la restriction de / réalise une bijection de [e, +<o| sur |
nole f 'sa réciproque.

b) M¢ntrer que la suite (u,)est décroissante.
c) Er| déduire que la suite (u,)est convergente et déterminer sa limitg
2
a) M¢ntrer que pour tout x2e¢, f'(x)= J e l( |- —2—)
4 4 Inx

b) Ep déduire que pourtout x=e, 0= f(x) s%

a) M¢ntrer, a l'aide de l'inégalité des accroissements finis, que pour id

u —e]S-l—Iu -el
r+l 4 n

b) En déduire que, pour tout neN, |u, ~e|< Zl-

¢) Retrouver ainsi la limite de la suite (x,).

.',+oo[. On

prmeée

W

ut neN,
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